

焯華 999.9 千足金 電子商務

Chancellor Precious Metals Ltd 焯華貴金屬有限公司

誠信 專業 投資黃金第一選擇

www.cpm888.com

香港：(852) 6966 8878  
中國：400-0068-286  
台灣：00801-85-6791

業務查詢

價格資料 2013年06月21日

人民幣公斤條現貨金交收價 253.00 (元/克)

首家香港金銀業貿易場 人民幣公斤條流通量提供商

# 美退市重創港股 IPO縮沙避冷鋒 勵駿傳集資減半 新酒店路演取消



新世界發展分拆的新世界酒店投資取消路演。圖為旗下灣仔君悅酒店。資料圖片



金彩控股未權市淡繼續去馬。圖為金彩控股主席黃莉(中)、執行董事兼行政總裁鄭華(右)。張偉民攝

香港文匯報訊(記者 劉璇、實習記者 任麒麟)美聯儲明確退市時間表,重創投資市場,新股打冷顛。有消息表示,濠賭股勵駿(1680)將把集資規模減半,當中可能包括減少出售舊股的數目,惟最終要下周才有定數,掛牌日期亦要延至7月中;而新世界酒店投資下周一的路演亦不再舉行。消息人士表示,新世界發展(0017)視新世界酒店投資為長遠的平台,未來會繼續審視情況,考慮更合適的上市時機。

除了押後上市進程,已經進入招股階段的耐世特(1316)及優庫資源(2112)均出現「抽飛」,導致原本已少的存單認購額,分別僅得135萬元及150萬元。

## 耐世特優庫現「抽飛」

不過,中國卷煙包裝供應商金彩控股(1250)不畏寒市,將於下周一(24日)至27日公開招股,計劃發行8,000萬股股份,當中90%為國際配售,10%為公開發售,集資5,600萬至7,200萬元。該股招股價介乎0.7至0.9元,每手4,000股,入場費3,636.29元,計劃於27日

定價,下月5日掛牌。獨家保薦人為第一上海融資。以招股價中位數0.8元計算,集資所得淨額約為4,480萬元,當中60%用於惠州生產基地,10%用於擴張集團銷售及營銷網絡,10%用於提升集團設計及開發能力,10%用於潛在垂直整合,餘下的10%用於一般營運資金。

## 金彩大無畏 按計劃招股

金彩控股執行董事兼行政總裁鄭華表示,公司毛利率由2010年的40.6%下跌至去年的36.6%,主要因為2011年國家對整個煙草供應商進行招標,令毛利

率下降。這樣的大環境下,整體行業上毛利均會有下降,未來該公司的毛利處於一個平穩的趨勢。

公司財務報告中,有部分顯示在之前的經營中,存在部分墊款行為,鄭華表示,公司在上市前已經進行過糾正,並且根據上市規則做過承諾,上市之後不會再有這樣的情況發生。此外,公司主席及執行董事黃莉表示,政府反貪政策對於非常規天價煙有很大影響,但是集團經營的煙草屬工薪階層的平價煙草,並沒有受到影響。

另外,市場消息指,從事內地媒體節目的智美及飾物業務的金鳳凰計劃於下周招股。

# 人行傳啟SLO放水500億

內地銀行間資金緊張,傳人行通過SLO向市場投放500億元人民幣。資料圖片



調節工具(SLO)向市場投放500億元人民幣。

## 中金不排除降存準

中金公司昨也稱,內地資金流出的可能性正在加大,目前銀行拆息處於高水平,可能是人行不願意看到的情況,預計人行會通過公開市場操作增加流動性,降低銀行拆息利率。如果短期的資金緊張形勢持續惡化,不排除會下調存款準備金率。

銀行間市場資金5月下旬開始出現緊張跡象,此後事態不斷升級,流動性困境遲遲不見改善。銀行間資金市場20日早盤更是空前惡化,主要回購利率創下新高。

## 6月以來實放3,000億

海通證券宏觀首席分析師姜超認為,人行此次貨幣緊縮的核心目標是指向金融機構槓桿,化解潛在金融風險。目前銀行同業負債過大,表外資產過多,存在逃避監管和期限錯配風險。姜超指出,實際上,6月以來人行已向市場投放3,000億貨幣,並非袖手旁觀。

齊魯證券宏觀策略分析師劉啟元強調,受制於地產市場的尷尬處境,貨幣政策難以獲得寬鬆空間。日前國務院常務會議傳出金融改革加快的信號,也意味着貨幣

紀律的加強,期待貨幣政策放鬆的預期不合實際。另外,近期的外匯監管加強減緩了「熱錢」流入,美聯儲QE退出步伐加快,可能導致短期套利資金逆轉,加劇目前人民幣市場的流動性壓力。

## 匯金掃ETF出手救市

另外,中央匯金公司再次出手救市,繼日前增持四大內銀A股股票外,還在二級市場購入交易型開放式指數基金(ETF),並將繼續相關市場操作。此前匯金公司都是在二級市場增持匯金旗下金融機構的股票,而公開宣布購入ETF尚屬首次。在匯金入市後,昨日A股跌幅縮小,深圳A股最後收市時幾乎收復昨日失地。

中央匯金公司是中國主權財富基金中國投資公司的全資子公司。路透引述中央匯金公司一位人士表示,匯金增持金融股及購買ETF,主要是對中國藍籌股有信心。但對於匯金是否會轉為平準基金,或者是否具備平準基金的職責,則不願正面回答。

華西證券首席策略分析師曹雪峰指,匯金此舉的意圖非常清晰,維持市場穩定。英大證券研究所所長李大霄稱,ETF中間一部分是金融企業,且風險更低、範圍更廣,匯金購入ETF對市場的支持力度增大了。



洪丕正預期美國2015年起加息。方楚茵攝

香港文匯報訊(記者 方楚茵)美聯儲退市陰影影響,亞洲資金連續失血離走資潮,銀行公會主席洪丕正昨在出席活動後亦指,美聯儲明確表明未來將退市主要希望市場作好心理準備,亞洲走資風險仍然存在,預期美國2015年起加息。而本港息口走勢仍視乎本港及內地市場資金鬆緊程度而定。現時本港銀行存存比仍低於70%,不憂慮本港出現系統性問題。對於近日內地拆息抽升至13厘高位,他認為主要受銀行半年結影響,情況或於6月底有所舒緩。

他又指,雖然市場期望央行放水,但內地新一屆領導層表明經濟發展重質不重量,故今年增長或放緩至7至8%,同時調整內地金融機制市場化步伐,他相信內地不欲以過度借貸、降存款準備金率及息口等量寬措施刺激經濟,已轉型至以內需及城鎮化發展拉動。本港經濟或因內地經濟放緩而受拖累,但本港屬外向型經濟,在美經濟復甦步伐仍慢,歐元區情況欠佳的情況下,若本港今年經濟遜預期亦不足為奇。

## 料半年後錢荒紓緩

至於內地拆息抽升會否令企業來港借貸增加,他指,企業雖然會尋找借貸成本較便宜的地方,但港銀會緊守貸存比率,加上內地市場較本港為大,本港難以長期作為內地的貸款平台,故相信6月底半年結後,本港及內地的資金緊絀情況會有所舒緩。

洪丕正又指,銀行資金緊張,令隔夜息飆升,或是部分原因令本港人民幣定存息率增加,但現時有銀行的人民幣定存息率已達3%水平,認為不會再有上升空間,因在岸及離岸相距不應過大,會維持在3至3.5厘的正常水平。他又提醒,銀行業需為下周財政部發行的130億元人民幣國債作好資金準備。

# 十日兌付1.5萬億 惠譽憂有內銀爆煲

香港文匯報訊(記者 方楚茵)國際評級機構惠譽指,內地金融業流動性持續緊張,將限制個別銀行以及償付即將到期的理財產品的能力,估計在6月最後10天,有逾1.5萬億元(人民幣,下同)的理財產品到期,令產品能否如期償付存暗湧,同時理財產品的兌付將進一步加大銀行拆借利率的上升壓力。前日內地銀行隔夜拆息一度飆至30厘的嚇人新高。

惠譽指,現時發行新理財產品、銀行間市場拆借是兌付到期理財產品的最普遍融資渠道,但近日銀行間流動性緊張,部分中等規模銀行面臨最大困難,估計佔總存款20至30%以理財產品形式存在,國有銀行、城市或農村商業銀行則平均為10至20%。但惠譽相信,內地當局有能力減輕流動性的壓力,但由於要遏抑影子銀行問題,故目前正推行新策略收緊流通性及信貸增長,未有着手處理流動性風險。

## 社科院料影子業務12萬億

中國社科院金融研究所財富管理研究中心昨日指,近年除出現影子銀行,亦出現一項名為「銀行的影子」業務,即被界定為在資產負債表上不被統計為信貸的信用創造活動,部分和影子銀行重合。該業務規模至去年末達12萬億元,2009年底為2萬億元,而截至去年底,中國各項人民幣貸款餘額為62.99萬億元。據此推算,影子銀行總規模已約貸款總額20%。中國金融體系已演變為以「銀行的影子」為主導,以影子銀行和直接融資為輔的複雜金融體

系。中國社科院金融研究所研究員易憲容指,臨近銀行半年結,加上海外熱錢流出,及人行打擊銀行利用資金炒作,減低市場流動性,抽緊市場資金,才令拆息抽高。

## 交銀:年終致拆息大波動

交通銀行首席經濟學家連平昨在港表示,近日上海同業拆息出現大幅度波動,遠超過13厘高位,主要受監管及同業經營因素影響,包括外匯存存比率及銀監對理財產品監管要求增加,6月份又正好是內銀半年結,故市場上大小銀行信貸步伐加快,更有個別在非規範情況下,利用大量票據支撐信貸規模,加上銀行存貸比的考核需達標,此部分銀行在流動性管理以及資產管理上不夠審慎,過於擴張亦促成短期資金緊張。他認為在6月底或7月初,各項因素將逐步消失,銀行貸款的增長速度會放慢,銀行頭寸會回復正常。

但他預期,短期內部分同業仍會因頭寸過緊,以高息爭取資金。而今年頭4個月,外匯佔款量平均每月近4,000億元,而去年全年不過是5,000億元,雖然信貸增長仍處穩定水平,但5月新增外匯佔款只得668億元,令部分銀行出現流動性偏緊的情況。他認為,短期的波動,不應解讀為政策收緊訊號,因政策仍堅持適度寬鬆,下半年仍會維持中性,加上中國經濟在下半年有可能進一步走低,不太可能出現太緊的貨幣政策。

# 招行吸短錢 30日8.7厘

香港文匯報訊(記者 涂若奔)隨着內地銀行拆息飆升,銀行發行理財產品籌錢的收益率也水漲船高,令投資者從中受益。據路透社報導,招商銀行(3968)下周將發行一款30天期限理財產品,估計投資者到手的收益率為8.7厘,遠較一般理財產品5至6厘的收益高。

招商銀行北京分行的理財經理表示,該產品發行門檻為100萬元人民幣起,只在櫃檯發售,產品保證收益,發行日為6月25日,該產品的年化收益率為25日當天的一個月期shibor-1厘。以此計算,投資者到手的收益率為8.7厘。如當天shibor未到

5厘,3個工作日之內將獲退錢。他並稱,近期很多客戶反映為何沒有高收益理財產品,該產品的推出「等於招商銀行不賺中間收益了」。

業內人士指出,目前內地各家商業銀行的30多天的理財產品收益率都已達到5至6厘,包括工行(1398)、建行(0939)在內的大型銀行率先提升了短期理財產品的收益水平,顯示銀行自身資金較緊張。招商銀行此次的理財產品相當於以shibor-1厘的價格向普通投資者拆借,至於該資金是用於加點拆借給同業,還是平自己的頭寸,可能需要屆時看到產品募集說明書才知曉。

# 巴克萊:人行借機整頓內銀

香港文匯報訊(記者 劉璇)巴克萊新興市場中國及香港經濟分析師常健昨日在記者會上表示,近日內地銀行間同業拆息高企但人行並沒有及時出手遏抑拆息,相信人行是想借此機會整頓內銀,對內銀進行壓力測試並從中降低部分內銀過高的槓桿比率。因此她預期,人行短期內仍不會出手救市。巴克萊早前把內地全年經濟增長預

測由7.9%調低至7.4%,主要是看到新領導層能容忍較低的經濟增長,主力加快結構改革,故料內地第二季GDP增長由第一季的7.7%放慢至7.5%,內地明年的經濟增長目標甚至降至7%,內地經濟增長未來會維持在7%至8%。目前內地的資金流動性充足,故人行沒有必要降低存款準備金率,下半年則有少於一半機會減息,此外人民幣進一步升值空間並不大。